2014年高一化学寒春入学测试题

△注意事项：
1.本次考试适用于报名提高班、尖子班和目标清华北大班的同学。
2.本次考试目的是帮助学生选择合适的班次，所以建议家长认真监督学生考试。
3.本次考试的答案在学而思各服务中心前台，前台服务中心的老师会协助判卷。
4. 建议：得分在60分以下（不含60分）的同学可以报名提高班，60~79分之间的同学可以报名尖子班，80~100分之间的同学可以报名目标清华北大班。
5.考试共15道选择题，1-10题每题5分，11-15题每题10分，共100分。
（建议考试用时：30分钟）
1. 选择萃取剂将碘从碘水中萃取出来，这种萃取剂应具备的性质是（   ）
A．不溶于水，且必须易与碘发生化学反应
B．不溶于水，且必须比水的密度大
C．不溶于水，且比水更容易使碘溶解
D．不溶于水，且必须比水的密度小
2. 下列属于强电解质的是（     ）
① NaOH   ② NH3·H2O   ③ AgCl   ④ 醋酸   ⑤NaHCO3
A．①②⑤

B．①③④  

C．②③④

D．①③⑤
3. 用含有CaCl2、MgCl2、Na2SO4 等可溶性杂质的食盐水制纯食盐水，其实验步骤有：① 加入稍过量的Na2CO3溶液；② 加入稍过量的NaOH溶液；③ 加入稍过量的BaCl2 溶液；④滴入稀盐酸至无气泡产生；⑤ 过滤。正确的操作顺序是（    ）     
A．③②①⑤④
B．①②③⑤④
C．②③①④⑤     
D．③⑤②①④
4. 如果a g某气体中含有分子数目为b，则c g该气体在标准状况下的体积约是(NA表示阿伏加德罗常数的数值)（    ）    
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5. 下列化学方程式中，不能用离子方程式 Ba2+ + SO42- = BaSO4↓表示的是（    ）
A．Ba(NO3)2+H2SO4=BaSO4↓+2HNO3        B．BaCl2+Na2SO4=BaSO4↓+2NaCl

C．BaCO3+H2SO4=BaSO4↓+H2O+CO2↑       D．BaCl2+H2SO4=BaSO4↓+2HCl
6. 铜的摩尔质量是M g•mol-1，密度是D g•cm-3，阿伏加德罗常数是NA。下列说法正确的是（　　）
 A．1dm3铜所含的原子数目是
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B．1kg铜所含的原子数目是
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 C．1个铜原子的质量是
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    D．1个铜原子所占的体积是
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7. 下列离子方程式书写正确的是（　　）
A．锌片放入硫酸铜溶液中
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B．稀硫酸滴在铝片上
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C．CO2通入澄清的石灰水中
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D．氧化铜放入稀硝酸中
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8. 某溶液能溶解金属镁生成氢气，在该溶液中能够大量共存的离子组是（    ）
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9. 下列说法正确的是（    ）
A．22.4 L氨气中含氢原子数目为
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B．1.8 g水中所含质子数为
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C．标准状况下，4.48 L的氧气和氮气的混合物含有的分子数目为
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D．把62gNa2O，加入水中，形成1L的溶液，所得溶液的物质的量浓度为1mol/L 
10. 把500
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的混合溶液分成5等份，取一份加入含
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硫酸钠的溶液，恰好使钡离子完全沉淀；另取一份加入含
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image38.wmf]mol

硝酸银的溶液，恰好使氯离子完全沉淀。则该混合溶液中钾离子浓度为（   ）
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11. 在反应
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中，发生氧化反应与发生还原反应的氮原子个数之比是（　　）
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12. 将0.42 g铁粉完全溶解在50 mL 1 mol/L的
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中，然后加入
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溶液25 mL，恰好使溶液中的
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全部氧化为
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离子全部还原为
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，则
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的浓度为（    ）

A．0.05 mol/L

B．0.1 mol/L


C．0.2 mol/L


D．0.3 mol/L 
13. 已知：①向KMnO4晶体滴加浓盐酸，产生黄绿色气体；②向FeCl2溶液中通入少量实验①产生的气体，溶液变黄色；③取实验②生成的溶液滴在淀粉KI试纸上，试纸变蓝色。下列判断正确的是（    ）
A．上述实验证明氧化性：MnO4->Cl2>Fe3+>I2



B．上述实验中，共有两个氧化还原反应
C．实验①生成的气体不能使湿润的淀粉KI试纸变蓝


D．实验②证明Fe2+既有氧化性又有还原性
14. 已知反应：①
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，下列说法正确的是（　　）

A．反应②中还原剂与氧化剂的物质的量之比为
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B．③中
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还原剂反应则氧化剂得到电子的物质的量为
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C．上述三个反应都有单质生成，所以都是置换反应
D．氧化性由强到弱顺序为
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15. 某含铬（
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）废水用硫酸亚铁铵[FeSO4·（NH4）2SO4·6H2O]处理，反应中铁元素和铬元素完全转化为沉淀。该沉淀干燥后得到n molFeO·FeyCrxO3。不考虑处理过程中的实际损耗，下列叙述错误的是（    ）
   


A．消耗硫酸亚铁铵的物质的量为
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B．处理废水中
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​的物质的量为
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C．反应中发生转移的电子数为
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D．在FeO·FeyCrxO3中，3x=y
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